

Следственное управление подвело итоги своей работы за 2008 год

В 2008 года на 11,9% сократилось число зарегистрированных в области преступлений (с 24470 до 21555) и, в первую очередь, тяжких и особо тяжких преступлений – на 8% (с 6431 до 5917), выросла их раскрываемость с 61% до 63,6%, однако, удельный вес этих преступлений составил 27,5% против 26,3% за 2007 год. На 18,9% снизилось количество нераскрытых преступлений (с 10646 до 8636), повысилась общая раскрываемость преступлений с 56,9% до 60,2%.

В то же время, несмотря на принимаемые правоохранительными органами меры, число совершенных убийств выросло со 185 до 222 (+20%), количество умышленных причинений тяжкого вреда здоровью – с 439 до 495 (+12,8%). Число совершенных изнасилований сократилось на 29,1% (с 55 до 39), преступлений, совершенных несовершеннолетними – на 7,4%, группой лиц – на 6,5%, в состоянии алкогольного опьянения – на 18,7%.

В 2008 году нераскрытыми остались 14 убийств или на 22,2% меньше по сравнению с 2007 годом. Раскрываемость этих преступлений выросла до 93,3%.

Рост убийств произошел на территории г.Белогорска и Белогорского района – на 75% (с 16 до 28), г.Райчихинска на 300% (с 3 до 12), Сковородинского района – 50% (с 10 до 15), Селемджинского района – 66,7% (с 3 до 5). Снижение совершенных убийств зафиксировано в Тамбовском (-75%), Завитинском (-50%) и Благовещенском районах (- 42,9%).

Наибольшее число нераскрытых убийств осталось на территории г.Благовещенска – 4, Белогорского – 3 и Свободненского – 2 районов.

На 34,7% выросло в прошедшем году число причинений тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевших (с 101 до 136), наиболее значимый рост таких преступлений произошел в Серышевском (с 1 до 5), Благовещенском (с 1 до 4), Бурейском (с 2 до 7), Архаринском (с 2 до 6) районах и г.Благовещенску (с 9 до 31). Раскрываемость этих преступлений составила 90,6%. Нераскрытыми остались 11 преступлений и наибольшее их число не раскрыто в г.

Благовещенске – 8.

Снизилось на 29,1% число совершенных в области изнасилований (с 55 до 39), не раскрытыми остались 4 преступления, раскрываемость их составила 91,3% (в 2007г. – 93%).

Прослеживавшаяся в течение всего 2008 года тенденция к снижению числа зарегистрированных преступлений, отразилась и на регистрируемых преступлениях, подследственных органам Следственного комитета. На 66,7% меньше зарегистрировано преступлений, связанных с невыплатой гражданам заработной платы (с 3 до 1), на 42,1% - преступлений, предусмотренных ст.146 УК РФ (нарушение авторских прав), на 31,4% - преступлений, предусмотренных ст.238 УК РФ (производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям

безопасности).

В 2008г. по области зарегистрирован рост преступлений, совершенных организованными преступными группами и преступными сообществами – на 5,1%.

В 2008 году отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Амурской области возбуждено 24 уголовных дела коррупционной направленности, часть из них были присоединены к другим возбужденным уголовным делам, 5 уголовных дел были переданы по подследственности.

Практически всеми следственными подразделениями приняты меры к выявлению по уголовным делам причин и условий, способствовавших совершению преступлений, процент профилактики преступлений вырос до 98,7%.

Всего в 2008 году следователями следственных органов было принято к производству 1554 уголовных дела, окончено расследованием 1131 дело, направлено в суд 1105 дел или 97,7% от числа оконченных расследованием.

В 2008 году в следственные органы поступило 7665 сообщений о совершенных преступлениях, из них рассмотрено 6369 сообщений, по 1244 возбуждены уголовные дела, по 4075 приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела, 1050 сообщений направлено по подследственности.

Нарушений сроков рассмотрения сообщений о преступлениях следователями не допущено.

За 2008 год территориальными следственными отделами рассмотрено 978 обращений граждан, из них 681 разрешено по существу, 212 обращений приобщено к материалам уголовных дел. Из числа рассмотренных обращений удовлетворено 76. Удовлетворялись в основном жалобы на необоснованный отказ в возбуждении уголовного дела, 2 жалобы были удовлетворены на необоснованное приостановление следствия по уголовному делу.

За указанный период работниками следственного управления и его территориальных подразделений на личном приеме по различным вопросам принято 976 граждан, в том числе лично руководителями и их заместителями - 401.

В прошедшем году отмечены положительные тенденции в раскрытии и расследовании преступлений прошлых лет. Так в производстве следователей находилось уголовное дело по факту убийства в июне 2007 года в г.Белогорске, уголовное дело по факту убийства гражданина Японии, возбужденное в 2006 году, а также уголовное дело об изнасиловании 10 женщин, совершенных в период 2001-2007 годов.

Благодаря правильной организации работы по этой категории уголовных дел и четкому взаимодействию с оперативными подразделениями УВД области, в прошедшем году удалось раскрыть и направить в суд 35 уголовных дел, предварительное следствие по которым было приостановлено в прошлые годы. В их числе: 9 убийств и 4 причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом и 8 изнасилований. Так, в 2008 году следственным отделом по г. Благовещенску направлено в суд уголовное дело, возбужденное в 2006 году, о причинении тяжкого вреда здоровью, которое было приостановлено, как нераскрытое. Следственным отделом по Магдагачинскому району с обвинительным заключением

направлено в суд уголовное дело по убийству, совершенному в 2005 году.

Кроме того, уже в текущем году раскрыты 2 убийства, совершенные в области в 2006 году в Магдагачинском районе и в Райчихинске.

В 2008 году следователями Следственного комитета по подозрению в совершении преступлений в порядке ст.ст.91,92 УПК РФ было задержано 434 лица, арестовано 420 лиц, удельный вес арестованных от числа задержанных лиц составил 96,8%. 14 лиц было освобождено из числа задержанных, удельный вес освобожденных лиц составил 3,2%. За неподтверждением подозрения из ИВС были освобождены 3 человека, однако в отношении всех на первоначальном этапе основания к задержанию имелись (Белогорский, Свободненский и Райчихинский МСО).

Из 434 задержанных лиц по подозрению в совершении преступления – 42 несовершеннолетних, из которых 39 заключены под стражу.

В целях повышения эффективности деятельности следственных органов созданы и активно работают межведомственные рабочие группы по противодействию легализации преступных доходов, в том числе в сфере экономики, финансированию терроризма; по предупреждению, выявлению, пресечению и расследованию преступлений, совершенных организованными преступными группами и сообществами; в сфере лесопользования; по противодействию коррупции и рейдерству; по раскрытию, расследованию и рассмотрению в судах наиболее сложных, имеющих большой общественный резонанс уголовных дел.

Оценивая итоги работы следственных органов области за прошедший год, следственное управление Следственного комитета при прокуратуре РФ по Амурской области выделяет следующие направления деятельности на предстоящий период:

- тесное взаимодействие со всеми правоохранительными органами области в вопросе противодействия преступности и прежде всего с оперативными подразделениями органов милиции при раскрытии и расследовании преступлений, подследственных следственным органам Следственного комитета о тяжких и особо тяжких преступлениях против личности,
- активизация работы по раскрытию преступлений прошлых лет,
- качественное рассмотрение сообщений о совершенных преступлениях, полное и объективное расследование преступлений при строгом соблюдении требований закона и конституционных прав граждан,
- в 2009 году приоритетными направлениями в работе следователей следственных подразделений остаются вопросы борьбы с коррупцией, терроризмом, незаконным расходованием бюджетных средств, национальные проекты, защита прав несовершеннолетних и социально незащищенных слоев населения,
- установление по каждому уголовному делу причин и условий, способствовавших совершению преступления, принятие мер к их устранению,
- дальнейшее совершенствование взаимодействия со СМИ в плане информирования населения о результатах работы следственных подразделений области.

28 Января 2009

Адрес страницы: <https://amur.sledcom.ru/news/item/674024>